

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА

НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОСВЕТА 1921“-с.ГЮЕШЕВО

ПРЕЗ 2022г.

1. Общи положения. Цели, средства и предмет на дейност на Читалището:

Народно читалище „Просвета 1921“-с.Гюешево е вписано в регистъра на юридическите лица с нестопанска цел, съгласно решение на Кюстендилски окръжен съд фирмено дело № 701/1997, ЕИК 000254174, № на вписване в Търговския регистър – 20220120085041 / 20.01.2022г., със седалище и адрес на управление с.Гюешево, община Кюстендил, ул. „Комсомолска 02“.

Настоятелството на Читалището е в състав:

Председател – Надежда Боянова Петрова и членове – Росица Йорданова Стефанова, Илинка Борисова Жежова, Роза Стаменкова Анастасова и Иван Илиев Велинов.

Цели на Читалището:

Развитието и утвърждаването на духовните ценности, гражданското общество, образованието, културата, включително: да подпомага развитието на духовните ценности при хора от различна възраст; да подпомага разработването на стратегически планове и документи; да спомага за опазване и популяризиране на културното наследство; да подпомага утвърждаването на европейските ценности в страната и трансгранично сътрудничество; да подпомага малцинствата и защита на човешките права; младежи и хора в неравностойно положение; да задоволява потребностите на гражданите, свързани с развитие и обогатяване на културния живот; социалната и образователната дейност, работещи на територията на с.Гюешево.

Съгласно Устава на читалището, средствата за постигане на тези цели са:

Средствата на читалището се набират от членски внос; културно-просветна дейност, информационна дейност; субсидия от държавния и общинския бюджет.

Предмет на дейност

Уреждане и поддържане на библиотеки, читални; развиване и подпомагане на любителското художествено творчество; организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове, празненства, концерти, чествания и младежки дейности; събиране и разпространяване на знания за родния край; създаване и съхраняване на музейни колекции .

2. Информация за осъществените дейности и изразходваните за тях средства през 2022г.

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ:

Една от основните дейности на читалището е библиотечната. Библиотечно-информационната дейност на читалището отговаря на изискванията по чл.37 от Закона за обществените библиотеки. Библиотеката разполага с фонд от 10 160 тома. През изминалата година читалището е набавило 7 тома литература за нуждите на библиотеката. Библиотеката е била абонирана за едно периодично издание. През годината са регистрирани 248 посещения, от които 125 за дома и 123 в читалня, броят на заетите библиотечни материали е 256 тома, а броят на регистрираните нови читатели през годината е 48 от тях 14 са на възраст до 14 годишна възраст. Преобладаваща е художествената литература, застъпена е също така детската и отраслова литература.

-По повод 149 години от гибелта на Апостола на свободата в читалищната библиотека бе подредена тематична изложба от материали отразяващи живота и делото на Васил Левски.

-„Да сте бели и червени”-изложба от мартенички ,изработени от децата в селото.

-Във връзка с Трети март в читалищната библиотека бе подредена витрина от материали отразяващи борбите на българския народ за Освобождение.

-„Народните будители”-подреждане на тематична изложба в читалищната библиотека по повод 1-ви Ноември –Ден на народните будители.Беседа на тема „Съвременните будители.

ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО:

-През 2022г. ЖФГ”Румена войвода” има една изява-„Хайдушка вечер „посветена на Осоговската царица Румена войвода.

ОРГАНИЗИРАНЕ НА ПРАЗНИЦИ, ФЕСТИВАЛИ, СЪБОРИ, ИЗЛОЖБИ, ТВОРЧЕСКИ ВЕЧЕРИ И ДР.

- Поднасяне на цветя на паметника на Румена войвода по повод 29 Януари-Освобождението на гр.Кюстендил.
- Детска работилница за мартеници. Изработване на мартенички от сърчните ръчички на дечицата от селото.
- Изложба на децата от селото по повод Велики Четвъртък „Писани яйца, шарени яйца”.
- Тържествено честване на 24-ти Май с децата от селото. Мероприятието се проведе в двора на читалището.
- По повод 1-ви Юни- Ден на детето читалищното настоятелство проведе тържество с децата от селото. „Аз рисувам под небето”. Мероприятието се проведе в двора на читалището.
- Обявяване на най-активен читател на читалищната библиотека до 14 години.
- През лятната ваканция бяха организирани четения на открито с децата от селото- „Лято в библиотеката”.
- През лятото на 2022г. бяха чествани детски рождени дни в сградата на читалището.
- На 30.07.2022г. бяха поднесени венци и цветя на паметника на Румена войвода. Гост на събитието бе Г-н Георги Петров.
- През месец Октомври 2022г. Читалищното настоятелство проведе екскурзия с населението от селото до Република Северна Македония.
- На 01.10.2022г. Читалищното настоятелство съвместно с Клуб на пенсионера организираха и проведоха тържество по повод Деня на възрастните хора.
- На 22.12.2022г. Читалищното настоятелство организира и проведе Коледно тържество с населението на с.Гюешево.
- На 29.12.2022г. Читалищното настоятелство организира Новогодишно тържество за децата от селото.

Събори:

-На 30.07 2022г. кметството и читалището организираха и проведоха съвместно „Хайдушка вечер”, посветена на Румена войвода. В концертната програма на събитието взеха участие оркестър ”Веселие”и самодейни състави при НЧ”Братство1869”-гр.Кюстендил.

УЧАСТИЕ В ПРАЗНИЦИ, ФЕСТИВАЛИ, СЪБОРИ, ИЗЛОЖБИ, ТВОРЧЕСКИ ВЕЧЕРИ И ДР.

-НЧ”Просвета 1921”-с.Гюешево взе участие в културен форум „Панагия”-гр.Кюстендил на 15.08.2022г.

-НЧ”Просвета 1921”-с.Гюешево взе участие в общинско мероприятие „Празник на плодородието”-гр.Кюстендил през м.Септември 2022г.

ДРУГИ ФОРМИ НА ЧИТАЛИЩНА ДЕЙНОСТ:

Клубове:

-Към читалището действа „Клуб на майката”/20 участници/. Клубът е в основата на всички тържества, които провежда читалищното настоятелство/Коледно тържество, Новогодишно тържество, Бабин ден, Трифон Зарезан, Баба Марта, Осми март, Великденско тържество-, „На сладки приказки и козунак”, Ден на пенсионера/.

-„Клуб по художествено слово”/10 участника на възраст от 5 до 17 години/. Клуба участва активно в тържествата организирани от читалището и на Празник-събор посветен на Румена войвода.

ПАРТНЬОРСТВА-СЪВМЕСТНИ ДЕЙНОСТИ С НПО И ДРУГИ ОРГАНИЗАЦИИ:

НЧ”Просвета 1921”-с.Гюешево работи успешно с други организации и НПО. През изминалата година читалището е работило с други читалища на територията на община-Кюстендил.

СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА НА ЧИТАЛИЩЕТО:

Народно читалище „Просвета 1921” работи за осъществяване на политика за осигуряване на по-широк достъп до култура за всички възрастови и социални групи от населението, създава условия за равен достъп до информираност и знания .

Читалището се стреми да работи с хора с увреждания и осигуряване на достъп на тези хора до дейността на читалището.

ПРОЕКТИ:

-През 2022г. читалището осъществява дейности по проект "Обособяване на етнографска сбирка" с цел обогатяване на колекцията.

ЕФЕКТИВНО ИЗПОЛЗВАНЕ НА БАЗАТА ЗА ДЕЙНОСТ:

НЧ "Просвета 1921" - с. Гюешево използва ефективно предоставената му база за дейност.

БАЗА /СГРАДЕН ФОНД/:

НЧ "Просвета 1921" разполага с добра материално-техническа база:

-разгърнатата площ в кв.м.-200

-брой места- 50

-преносим компютър

-лазерно принтерно устройство

-мултифункционално устройство / закупено през 2014г./

Сградният фонд е обществено достъпен, помещенията за читалищна дейност са с осигурен физически достъп за хора с увреждания.

НАЛИЧИЕ НА ИНТЕРНЕТ В ЧИТАЛИЩЕТО:

През 2022г. читалището е разполагало с интернет.

НАЛИЧИЕ НА ЕЛЕКТРОННА ПОЩА:

prosveta_g@abv.bg

НАЛИЧИЕ НА ИНТЕРНЕТ WEB-СТРАНИЦА:

Няма

УПРАВЛЕНЧЕСКА ИНИЦИАТИВА ПРИ СТОПАНИСВАНЕ НА ЧИТАЛИЩНАТА СОБСТВЕНОСТ И НАБИРАНЕ НА СОБСТВЕНИ СРЕДСТВА:

Читалищното настоятелство се стреми и полага усилия за добро опазване и стопанисване на читалищната собственост.

БРОЙ ЖИТЕЛИ:

Броят на жителите в с.Гюешево е 210.

2.1 Размер на безвъзмездно полученото имущество и приходите от други дейности за набиране на средства – 2022г. :

Приходи от нестопанска дейност на читалището:

- Субсидия от държавния бюджет - 12 374.00 лв.
- Приходи от членски внос - 104.00 лв.

-Приходи от Проекти на Община Кюстендил:

-„Направа на подход към паметник на Румена войвода” и

„Обособяване на етнографска сбирка и текущ ремонт на

помещението , предназначено за нейното експониране” - 1 766.66лв

ПРЕДСЕДАТЕЛ: _____

